

石破茂当选日本首相 习近平致电祝贺

新华社北京10月2日电 10月1日，国家主席习近平致电石破茂，祝贺他当选日本首相。

习近平指出，中国和日本是一衣带水的邻邦。两国走和平共处、世代友好、互利合作、共同发展之路，符合两国人民根本利益。希望日方同中方相向而行，

恪守中日四个政治文件的原则和共识，全面推进两国战略互惠关系，致力于构建契合新时代要求的建设性、稳定的中日关系。

同日，国务院总理李强向石破茂致贺电，表示双方应维护两国关系政治基础，加强友好、互信与合作，更好造福两国人民。

港股2日涨6.2%

新华社香港10月2日电 香港恒生指数2日涨1310.05点，涨幅6.2%，收报22443.73点。全日主板成交4340.17亿港元。

国企指数涨531.48点，收报8041.27点，涨幅7.08%。恒生科技指数涨405.27点，收报5157.08点，涨幅8.53%。

蓝筹股方面，腾讯控股涨5.71%，收报470港元；香港交易所涨14.29%，收报372.8港元；中国移动涨4.83%，收报77港元；汇丰控股跌0.85%，收报69.85港元。

香港本地股方面，长实集团涨

5.7%，收报36.15港元；新鸿基地产涨6.43%，收报91.05港元；恒基地产涨9.68%，收报27.2港元。

中资金融股方面，中国银行涨4.63%，收报3.84港元；建设银行涨4.08%，收报6.12港元；工商银行涨4.31%，收报4.84港元；中国平安涨12.86%，收报56.6港元；中国人寿涨9.73%，收报17.14港元。

石油石化股方面，中国石油化工股份涨7.44%，收报5.2港元；中国石化股份涨4.89%，收报6.65港元；中国海洋石油涨5.05%，收报20.4港元。

逾200名中国公民 从黎巴嫩安全撤离

新华社贝鲁特10月1日电
记者 谢昊 程帅朋 李军

随着黎以冲突升级，为保护在黎中国公民人身财产安全，中国政府组织先后两批撤离。新华社记者黎巴嫩首都贝鲁特目睹了整个撤离过程，此次撤侨行动整体安全、有序。

本次撤侨分为两批，第一批69名在黎巴嫩中国公民及11名外籍家属乘船前往塞浦路斯，第二批146名在黎巴嫩中国公民及5名外籍家属乘坐包机返回北京。由中方承建的援黎黎巴嫩国家高等音乐学院项目作为此次撤离临时集结点。据不完全统计，在黎中国公民超过200人，其中150余人来自该项目人员。

来黎已有十年的陈文芳带着

女儿乘船撤离。“大家都感谢中国政府组织撤侨。”陈文芳告诉记者，“大家明白撤侨是紧急措施，尤其是昨晚战况非常激烈，能安全撤离让人感到心安。”

据她介绍，9月29日收到中国驻黎巴嫩大使馆发来的撤离意愿书，第二天就到项目点集合出发，在贝鲁特港登船。

目前，陈文芳已安全抵达塞浦路斯。她说，船上员工把他们的房间让给了有孩子的家庭，大家得以在船上稍作休息。据她介绍，在黎巴嫩中国公民及5名外籍家属乘坐包机返回北京。

已在黎巴嫩生活20年的侨领赵颖表示，中国迅速展开撤侨行动，整个过程安全有序。据她介绍，目前仍有一些人选择留在黎巴嫩，其中大部分已在黎组建家庭，留下的人已经储备好物资。

辛鲍姆成为墨西哥首位女总统



10月1日，在墨西哥首都墨西哥城宪法广场，克劳迪娅·辛鲍姆出席庆祝活动。

墨西哥当选总统克劳迪娅·辛鲍姆1日在首都墨西哥城宣誓就职，成为墨西哥历史上首位女总统。（新华社发）

“在中国，我们看到信心” ——海外投资者持续看好中国市场

新华社北京10月2日电
记者 马悦然 邓茜

近期，随着一系列增量政策落地，中国市场信心持续提振，海外投资者纷纷表示正在或将加码投资中国市场。在全球经济复苏乏力、贸易关系紧张、地缘冲突加剧等诸多风险挑战并存的背景下，中国加大政策支持力度，营商环境持续优化，经济韧性不断增强，受到投资者普遍认可。国际金融、产业界人士表示，对中国市场发展前景充满信心。

“看多中国” 投资机遇凸显

面对复杂严峻的国内外环境，中国经济运行总体平稳、稳中有进。中国政府正有效落实存量政策，加力推出增量政策，进一步提高政策措施的针对性、有效性。一系列举措有力提振市场信心，并令中国资本市场成为全球关注的焦点。

华尔街对冲基金创始人戴维·泰珀表示，准备追加购买与中国相关的股票。“我们持有的时间更长，中国股票也更多。”他表示，中国股市估值仍然较低。

彭博社报道，以在美上市中国股票为主要样本的纳斯达克中国金龙指数9月26日在纽约交易时段一度上涨13%，创下两年半以来最大涨幅。这一指数在26日当周的5个交易日累计上涨超过20%。

国际投行高盛集团、摩根士丹利分析师均认为，横向比较，中国股市在全球市场仍属于价值洼地，中国股票在全球投资组合中的权重将逐步上升。

摩根大通资产管理公司表示，中国股市市盈率偏低，具有投资价值。瑞士SPI资产管理公司高管蒂芬·英尼斯表示，中国正在加大力度支持经济增长，这有效提振了投资者信心。

“投资中国” 市场潜力彰显

不少跨国企业认为，中国经济充满韧性，市场潜力巨大，营商环境不断优化，让投资者投下更多“信心票”。

德国拜耳集团首席执行官比尔·安德森表示，集团看到了中国市场的巨大潜力，对中国经济长期发展充满信心。中国政府正进一步推动释放市场潜力，包括吸引外资、扩大消费和推动绿色发展等相关措施。

“毫无疑问，中国拥有巨大的消费市场，但其价值远不止于此。”德国博西家电集团董事会成员兼首席销售与服务官鲁道夫·克勒切尔说，中国是创新的驱动者，在中国学习到的经验也为外国企业在其他市场发展带来巨大竞争优势。

博西家电已深耕中国市场30年。回顾过往，克勒切尔表示，中国向来注重长期目标和可持续发展。他深信中国市场的潜力，相信企业未来还将继续在中国取得更大发展。

“特别是在工业自动化领域，中国是我们最大的市场。”法国施耐德电气全球执行副总裁芭芭拉·弗赖表示，“中国以更为开放的态度鼓励创新，这为我们的业务中带来新的驱动力，创造了很多机会。”

跨国企业投资中国，还看重投资落地的效率。“中国在投资落实和扩大生产能力方面行动迅速。”德国博世集团董事会主席斯特凡·哈通表示，“我们在中国的投资力度不断加大，正紧锣密鼓筹备新能源汽车关键零部件工厂，预计近期将投入使用，这是过去几个月投资成果的体现。”

“创新中国” 仍是投资热土

截至今年上半年，中国已累计培育专精特新中小企业超过14万家，其中专精特新“小巨人”企业达到1.2万家。数以千万计的中小企业活跃在中国经济的“毛细血管”，是推动创新、促进就业、改善民生的重要力量。

曾在中国有8年经商经验的前英国度假公寓短租网站HouseTrip创始人阿尔诺·贝特朗表示，中国正处于经济转型期，正努力成为创新和科技方面的强国，向价值链上游迈进。

土耳其实业银行金融分析师桑特·马努基扬表示，初创企业发展过程普遍面临较高的不确定性，这是全世界都会遇到的挑战。“中国仍是全球投资的热土，中国初创企业依托国内市场活力展现出非凡韧性。”

美国硅谷知名孵化器“创始人空间”公司首席执行官、天使投资人史蒂夫·霍夫曼表示，创业公司的融资是周期性的，风险投资本质上是一项高风险、高回报的业务。在目前全球风投偏向收缩周期的情况下，在中国仍然可以看到投资者的信心，“创业公司不断获得资金支持”。

新华社记者多点直击伊朗导弹打击以色列

新华社耶路撒冷/德黑兰10月1日电（记者 黄泽 王卓伦 沙达提）伊朗伊斯兰革命卫队1日发表声明说，伊朗当晚向以色列发射弹道导弹，以报复以色列近期的一系列行为。以色列国防军发言人哈加里同日发表声明说，伊朗从其领土向以色列共发射超过180枚弹道导弹。新华社驻中东多国记者当晚看到“火球”划过夜空，地区民众担忧紧张局势持续升级。

——德黑兰
伊朗总统佩泽希齐扬当日表示，伊朗的导弹袭击是对以色列“侵略”的果断回应，伊朗不寻求战争但坚决抵抗任何威胁。伊朗伊斯兰革命卫队说，此次袭击首次使用了法塔赫高超音速导弹，约90%的导弹命中目标。

当地时间1日夜，记者来到伊朗首都德黑兰巴勒斯坦广场，这里正在举行集会声援活动，现场人声鼎沸、灯火通明，汽车和摩托车持续鸣笛。人们高举代表巴勒斯坦、黎巴嫩和伊朗的旗帜，应和着激昂的民族乐曲，不时高喊口号。

广场周围可看到日前在以色列空袭中死亡的黎巴嫩真主党总书记纳斯鲁拉的巨幅海报，海报下是层层叠叠的花海。不少参加活动的人说，以色列侵犯伊朗等国主权的行径理应受到惩罚。

——耶路撒冷
当地时间1日19时30分至20时，记者在耶路撒冷多次听到防空警报和爆炸声。记者手机安装的预警系统显示，耶路撒冷及以色列多地防空警报频繁拉响。手机还收到“紧急警报”弹窗短信，警告人们尽快前往避难所。

在耶路撒冷市中心最繁华的雅法路一带，记者看到，防空警报响起时，民众或迅速跑向附近避难所，或就近贴靠墙根临时躲避。警车在街道上来回巡逻，扩音器不断播放“不要外出”“前往安全避难所”的提示。一家仍在营业的鞋店里挤满了躲避的群众，鞋店老板带领人们一起祷告。

多轮防空警报结束后，人们走出避难所，街道上的行人逐渐增多，轻轨和公交恢复运行，但仍能看到大批警察在巡逻。

——特拉维夫
位于以色列特拉维夫附近的本-古里安机场航班时刻表显示，1日晚，几乎所有往返以色列的航班都出现了延误或取消的情况。

以色列本周将迎来犹太新年假期，原计划于当晚举行的许多庆祝活动临时取消。

——拉姆安拉
当地时间1日晚，在巴勒斯坦约旦河西岸城市拉姆安拉，记者先是听到清晰的防空警报声，随后在驻所阳台上看到数枚导弹划过夜空。导弹大致都往耶路撒冷方向飞去，爆炸声随后传来。街道上响起密集的汽车鸣笛声。

一位身处加沙地带中部城市代尔拜拉赫的巴勒斯坦人告诉记者，他能清晰地看到约20枚导弹伴随着亮光同时射向地面。

——安曼
当地时间1日19时40分许，约旦上空传来密集巨响，记者在驻地看到“火球”划过夜空。约旦内政部说，有两名约旦人因导弹碎片坠落受伤。

约旦民航管理委员会1日宣布暂时关闭约旦领空。约旦武装部队一位负责人表示，约旦武装部队司令部已要求所有部队处于戒备状态。约旦公共安全部门呼吁民众居家避险。

——大马士革
当地时间1日19时43分许，叙利亚首都大马士革上空传来爆炸声，夜空中不断有“火球”划过。

当晚，大马士革街头车辆明显少于往常。当地居民奥马尔对记者说：“谁都无法预料下一次袭击什

么时候发生，就像我们不知道和平还要多久才可以降临。”

当天凌晨2时许，记者在大马士革也接连听到巨大爆炸声。叙军方随后发表声明说，大马士革多处遭以色列导弹袭击，造成3名平民死亡、9人受伤。

——巴格达
伊拉克交通部1日晚宣布，为确保航空安全，伊拉克暂时关闭领空。巴格达国际机场进出航班均受到影响。

伊拉克商人艾哈迈德·哈希姆刚刚抵达机场就收到了航班延误的通知。哈希姆告诉记者，他原计划乘坐2日凌晨的航班飞往土耳其，但目前航班已被延后7个小时。

“航班能否恢复还要看局势发展情况。机场工作人员建议我先回家等待通知。”经历过2003年美国入侵伊拉克的哈希姆说：“战争和冲突中没有赢家，战火只会让双方都陷入无尽的苦难和深渊。”

拜登命令美军 帮助以色列抵御伊朗袭击

新华社华盛顿10月1日电（记者 邓仙来）美国国家安全委员会发言人肖恩·萨韦特1日发表声明说，美国总统拜登命令美军帮助以色列抵御来自伊朗的袭击。

声明说，拜登和副总统哈里斯正在白宫战情室监视伊朗对以色列的袭击，并定期从国家安全团队获取最新消息。拜登指示美国军方协助以色列防御伊朗袭击，并击落针对以色列的导弹。

镇爱未来，喜迎国庆



孩子们在现场参加游戏活动。

“我是中国少年先锋队队员，我在队旗下宣誓：我热爱中国共产党，热爱祖国，热爱人民，好好学习，好好锻炼，准备着：为共产主义事业贡献力量！”日前，在镇海区民政局举行的“镇爱未来，喜迎国庆”游园活动中，30名流动儿童对着红旗庄严宣誓。

“镇爱未来，喜迎国庆”游园活动在温馨而庄重的氛围中拉开序幕，参与家庭在祝福墙上郑重写下对祖国的深情祝福。“看着孩子们一笔一画写下对祖国的祝福，我心里特别感动。”活动现场，志愿者李永杰感慨道，“这些孩子虽然面临一些生活挑战，但他们的爱国之情热烈而真挚。”

现场，工作人员向孩子们介绍国庆节的由来和意义，还在红旗下开展了相关知识问答。孩子们欢快地跳起了《中国好少年》手指舞，还上台表演了朗诵、唱歌和舞蹈等节目，他们用自己喜欢的方式庆祝新中国成立75周年。随后，孩子们手持集福卡，兴奋地穿梭于各个游戏摊位之间，套红旗、丢沙包、投篮、穿越“火线”……8岁的流动儿童豆豆（化名）在妈妈的陪同下来参加活动。“我刚刚丢进了3个沙包，还学到了很多关于祖国的知识，觉得很有意义！”他腼腆地说。

让流动儿童真正融入城市，离不开社会各方的群策群力。9月25日，《浙江省加强流动儿童关爱保护实施方案》发布。这是我省首个流动儿童关爱保护工作政策文件，也是全国首个省级流动儿童关爱保护方案。

近年来，镇海区采取多种措施，加强困难儿童的关爱保护工作，不断完善关爱服务体系，多元化开展关爱服务。下一步，镇海区民政局将继续与相关部门携手合作，持续开展丰富多样的关爱活动，共同为孩子们的健康成长撑起一片蓝天，让每一颗幼小的心灵都能在爱的阳光下茁壮成长。

陈科科 文/摄



即兴舞蹈表演。